

Ημερολόγιο

ΜΟΥΣΙΚΗ

Κυριακή 23.8

Ensemble Melisma. Συνούλιο προκλασικής μουσικής με άριες Χέντελ και τη συμμετοχή της σοπράνο Ελένης Παβρίδη. Ινστιτούτο Κυβέλη, στο πλαίσιο του 5ου Διεθνούς Φεστιβάλ Κλασικής Μουσικής στη Σύρο, Διάρκεια Φεστιβάλ έως 28 Αυγούστου. ☎ Ερισόπουλη Σύρου, www.festivalcyclades.com

Ο Κωστής Μαραβέγιος με την μπάντα του, Maragayas Negal, στο Μέγαρο Γκίζη, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του ετήσιου Φεστιβάλ στο Φινέρ της Σαντορίνης. Ενορθη, 9 μ.μ. Είσοδος ελεύθερη. ☎ Φινρά

Δευτέρα 24.8

Συναυλία με τη Σοφία Βάσσου και τη Σοφία Αβραμιδου στο Ανοικτό Θέατρο Κολωνού, στο πλαίσιο του Αθηνναϊκού Φεστιβάλ. Διάρκεια Φεστιβάλ έως 18 Σεπτεμβρίου. Ενορθη, 9 μ.μ. Είσοδος ελεύθερη. ☎ Ιωαννίνων και Κορινθίων, Κολωνός

Ο Θάνας Μικρούτσικος και το Υπόγειο Ρεύμα. «Τους έχω βολεθεί...» στο Θέατρο Απικού Αλφους, στις 9 μ.μ. ☎ Κορνησιώτη, επί του περιφερειακού Γαλαξίου

Συναυλία με τον Κώστο Μακεδόνα στο Γαλάτσι, στο πλαίσιο της καλοκαιρινής του περιόδου. Μαζί του, η Χρυσούλα Στεφαννάκη και η Σαββίτσα Μαργουλά. ☎ Γαλάτσι

«Fest Valium '09 - Σας λείπει τίποτα;» Σταμάτης Κραουνάκης και Σπείρα Σπείρα στο Κάστρο Καλλιμάρμας, στο πλαίσιο της καλοκαιρινής περιόδου τους. ☎ Καλλιμάρμας, www.hidetnet.gr

Πέμπτη 27.8

Εντεκνο και παραδοσιακό τραγούδι με τον Πέτρο Γαϊτόνο στο Καλοκίωρι Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του Πολιτιστικού Οργανισμού του Δήμου Εκκεδύρου. Ενορθη, 9.30 μ.μ. Είσοδος ελεύθερη. ☎ Καλοκίωρι

Παρασκευή 28.8

Συναυλία των Χειμερινών Καλιμπρίων στο Αρχοντικό Γεωργιάδη στην Επάνω Σκάλα Μυτιλήνης, στο πλαίσιο του φεστιβάλ «Ερωτός και θάνατος» της Νομαρχίας Λέσβου. Ενορθη, 9 μ.μ. ☎ Μυτιλήνη, τηλ. 22510-47.437

Σάββατο 29.8

«Όταν σκοτώσει Κρήτης». Παράσταση του Χορευτικού Ομίλου Γιάννη και Γιώργου Μεγαλακάκη, στο πλαίσιο του Πολιτιστικού Σεπτεμβρίου Δήμου Κορυδαλλού, που διοργανώνει 29 Σεπτεμβρίου. Δημοτικό Αμφιθέατρο «Θανάσης Βέγγος», 9 μ.μ. ☎ Χαϊμάρας και Πλασιών

ΘΕΑΤΡΟ

Κυριακή 23.8

Πρόγραμμα ArtLocus από το Εθνικό Κέντρο Θεάτρου και Χορού στα «Αισώλειο» του Δήμου Ελευσίνιας. Σαπωνιοποίηση Χαράλαμ, Παλιό Ελαιουργείο, από τις 8.30 μ.μ. Είσοδος ελεύθερη. ☎ Ελευσίνα

Δισκύλιου «Χοιφόρες» σε μετάφραση και σκηνοθεσία Κώστα Ψοφιά, με πρωταγωνιστές τη Λυδία Κονιάρου και τον Νίκο Ψοφιά. Ανοικτό Θέατρο. θάσου. ☎ θάσου

«Δεν πληρώνω δεν πληρώνω» του Ντιόρι Φο. Απόψε στις Σέρρες, στο Θέατρο Αμφιθέατρο ΤΕΙ και αύριο και μεθαύριο στο Κινηθέατρο Θεσσαλονίκης. Από το ΔΗΠΕΘΕ Βόλου, σε σκηνοθεσία Κώστα Αρχαζάου.

Δευτέρα 24.8

«Η Γέννηση γένου» του Θεόδωρου Γαργαλιάνου, με τη Φιλαρέτη Κοιμνητά. Θεατρικό αναλόγιο στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Φιλιππών-Κοβάλας, στις 9 μ.μ. Χαλά Μπέη Τζαμί - Παλιό Μουσείο. ☎ Κοβάλας, τηλ. 2510-220.876



ΘΕΑΤΡΟ

Δευτέρα 24.8

Οπερα της Πεντάρας στον Βύρωνα

Το έργο των Μπερεχ και Βάλ, «Η Οπερα της Πεντάρας» παρουσιάζεται στην αυθεντική του εκδοχή, σε σκηνοθεσία Θέμη Μουμιουλίδη. Αύριο, στις 9 μ.μ. στο Θέατρο Βρύων «Μελίνα Μερκούρη», με: Α Καραμπέτη, Μάνα, Λουίζου κ.ά. ☎ Βύρωνα



ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ

Τρίτη 25.8

Πρόσωπο με πρόσωπο στη Θεσσαλονίκη

«Face to Faces» είναι ο τίτλος της ομαδικής έκθεσης που παρουσιάζεται με μέρος του παράλληλου προγράμματος της 2ης Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης. Στο Μουσείο Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης. ☎ Θεσσαλονίκη



ΘΕΑΤΡΟ

Τετάρτη 26.8

Η «Αλική» περιοδεύει

«Η Αλική στη χώρα των θαυμάτων» ταξιδεύει. Η παραγωγή της Παιδικής Σκηνής του Εθνικού, σε σκηνοθεσία Βασ. Μαυρογεωργίου, παρουσιάζεται στο Αρκαίο Θέατρο του Αργούς (26 Αυγούστου) και στο θέατρο Εξομύλιων στην Κόρινθο (28 Αυγούστου).



ΘΕΑΤΡΟ

Σάββατο 29.8

Ανοίγει το αρχαίο θέατρο Μαρώνειας

Το Αρχαίο θέατρο της Μαρώνειας ανοίγει τις πύλες του στους θεατρώφιους 23 ολόκληρου αιώνος μετά την τελευταία του παράσταση. Το απόγευμα Σάββατο, η Λυδία Κονιάρου θα παρουσιάσει μονόλογους του Ευριπίδη υπό την σκηνοθετική καθοδήγηση του Θεόδωρου Γαϊτόνου. Αυτή την πρώτη παράσταση θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 200 θεατές, που θα ζήσουν από κοντά το αποκατεστημένο πλέον θέατρο από την 16^η Εφορία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων. ☎ Κορινθία, Ναυός Ροδής



ΜΟΥΣΙΚΗ

Τρίτη 25.8

Δύο γυναίκες για τον Ερωτα

Η Πέπη Ζούνη και η Ελένη Πέτα στέκονται «απέναντι στους κοιμήτορες και το πάθος του Ερωτα» στην παράσταση «Σαργό» που σκηνοθετήσε η πρώτη. Μαζί τους, πέντε σολίστ-οπότες μουσικοί και ένας χορευτής. Η παράσταση θα δοθεί στο θέατρο Βρύων «Μελίνα Μερκούρη», 9.30 μ.μ. τηλ.: 210-76.09.340



ΜΟΥΣΙΚΗ

Πέμπτη 27.8

Φεστιβάλ Θρησκευτικής Μουσικής στην Πάτμο

«Η Θεία Αποκάλυψη της Μουσικής» είναι ο τίτλος του 9ου Φεστιβάλ Θρησκευτικής Μουσικής Πάτμου που ξεκινά στις 27 Αυγούστου και διαρκεί έως τις 4 Σεπτεμβρίου. Καλλιπεντικώς διεθυνθείς είναι ο Αλκίσιος Μπαλάς. Οι εκδηλώσεις ξεκινούν στις 8.30 μ.μ. Είσοδος ελεύθερη. ☎ Πάτμος



ΜΟΥΣΙΚΗ

Παρασκευή 28.8

Μανώλης Μπιστάς στην Ελευσίνα

Συναυλία του Μανώλη Μπιστά στο πλαίσιο των φετινών εκδηλώσεων «Αισώλειο 09» στο Παλιό Ελαιουργείο της Ελευσίνιας, με βυζαντινούς ήμους, δημοτικά τραγούδια και μελοποιημένη ποίηση των Θυσία Ελάτη, Γιώργου Σεφέρη, Πάνη Ρίτσου, και Μανόλη Ανταγωνιστική κ.ά. ☎ Ελευσίνα

Ευριπίδη «Βάκχες» από την Εταιρεία Θέατρου Ορέφης της Μαρίας Τζαμπανίκου. Σε μετάφραση Ι.Χ. Μύρη και σκηνοθεσία του Νίκου Χαλαζήμου, με την ηθοποιό στον ρόλο της «Αγαίας». Κινησθέντρο «Νίκος Καζαντζάκης» στο Ηρόκλειο και στις 25 Αυγούστου, στη Φορτίτσα, στο Ρέθυμνο.

Τετάρτη 26.8 «Γάμος άνευ νόμους» του Αλέξανδρου Ρίζου Ραγκαβή από το Αμφιθέατρο Σπύρου Ευαγγελιάτου. Θέατρο Απικού Αλφους, στις 9 μ.μ. ☎ Κορνησιώτη, επί του περιφερειακού Γαλαξίου

«Το Θούρι της Αννυ Σάββαν» του Ουίλιαμ Γκιμπσον με την Πέγκυ Τρικαλιώτη στο 17ο Φεστιβάλ Κασσάνδρας. ☎ Κασσάνδρα τηλ. 210-36.29.246, www.festivalkassandras.gr

Πέμπτη 27.8

Ευριπίδη «Πέρες» από το Εθνικό θέατρο, σε σκηνοθεσία του Ντιμήτρη Γκότση. Πρωταγωνιστούν η Αριανή Μουστού και ο Μινάς Χατζηδόβρας, με τοξού άλλων. Θέατρο Βρύων «Μελίνα Μερκούρη», στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Βύρωνα. Ενορθη 9 μ.μ. ☎ Βύρωνα, τηλ. 210-76.09.340

Παρασκευή 28.8

Ευριπίδη «Τρωάδες» από το Κρατι-

κό θέατρο Βορείου Ελλάδος στο Ρωμαϊκό Οδείο Πάτρας. Σε μετάφραση της Ελένης Βαρσοπούλου και σκηνοθεσία της Νικαίτης Κονιάρου. Στον ρόλο της Εκάβης, η Λίδα Πρωτοπαλάτη. Ενορθη, 9.30 μ.μ. ☎ Πάτρα

«Αλκιστή» του Ευριπίδη από το Εθνικό θέατρο σε απόδοση και σκηνοθεσία Βασίλ Μασκόπουλου, στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Φιλίππων-Καβάλας, στις 9 μ.μ. Αρχαίο θέατρο Φιλίππων ☎ Καβάλα, τηλ. 2510-220.876

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ

Δευτέρα 24.8

Προβολή της ταινίας «Επικείμεση Βαλκυσία» του Μπράιαν Σινγκερ, στο πλαίσιο του αφιερώματος «Μια σύγκριση μαζί στον πόλεμο» στο Ένε Στέλλα. Από τις 27 Αυγούστου, ο κινηματογράφος προβάλλει την ταινία «Η πρώτη μέρα της υπόλοιπης ζωής σου» του Ρεμί Μπεζανόν, στο πλαίσιο του αφιερώματος «Νέος Γαλλικός Κινηματογράφος». Όρες προβολών 9 μ.μ. και 11.15 μ.μ. ☎ Τεχνόση 34, Κυψέλη, τηλ. 210-86.57.200

ΒΙΒΛΙΟ

Τετάρτη 26.8

Γνωριμία με τη συγγραφέα Αργυρώ Μαντάου με αφορμή το νέο της βιβλίο «Όλο στο μηδέν» (εκδ.

Ελληνικό Γράμμα). Για το βιβλίο θα μιλήσουν ο Γιάννης Ξενόγρος, συγγραφέας και κριτικός λογοτεχνίας και η ίδια η συγγραφέας. **Beer Garden**, 8.30 μ.μ. ☎ Θεμισσοκλή Σοφούλη, Παφρούλη Σζαμου, Βαθύ

Συνεχίζονται οι εκδηλώσεις «Μικρά και μεγάλα για μικρούς και μεγάλους» στη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας, σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας. Έως αρχές Σεπτεμβρίου. ☎ Βέροια, τηλ. 23310-24.494

ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ

Κυριακή 23.8

Συνεχίζεται και σήμερα η έκθεση του Κώστα Πανώρα «Εικοσιένα έργο για το Κρεμμύδι Κεφαλονιάς» με παράλληλες μουσικές εκδηλώσεις. Το έργο φιλοξενούνται στους ειδικά διαμορφωμένους χώρους της οικίας των Φώτη και Μέλητη Κρεμμυδά. ☎ Κρεμμύδι, Κεφαλονιά

Τετάρτη 26.8

Συνέχεια της έκθεσης «Από το προσχέδιο στο οριστικό» με την τέταρτη και τελική ενότητα «Το Χρώμα στον Escher». Παρουσίαση σημαντικού αριθμού από υδατογραφίες και ζωγραφίες του Μπλντ Κορνέλις Escher στο Μουσείο Ηρακλείου, έως 15 Νοεμβρίου. ☎ Ηρακλείο 16, Θεσείο

Ομοδική εικαστική έκθεση «A Paler Shade of White/Ομοδική του Λεουκίου», με τη συμμετοχή 60 διακεκριμένων και ανερχόμενων καλλιτεχνών, από το κοινωφελές Ίδρυμα Λουκά και Ευάγγελου Μπελλώνια. Την έκθεση επιμελείται η ιστορικός τέχνης Ιρις Κριτική, Διάρκεια, έως 27 Σεπτεμβρίου. ☎ Φινρά, Σαντορίνη, τηλ. 22860-24.960

Ο πολιτιστικός Σύλλογος Σίκινο παρουσιάζει έκθεση ζωγραφικής του Δημήτρη Φουτού. Πολιτιστικό Κέντρο ☎ Αρεμώνας Σίκινο

«Νέα Διοκίτιο» - 1992-2009. Από τις Συλλογές της Εθνικής Πνευματικής - Παραστατικής Τέχνης. Έκθεση της Εθνικής Πνευματικής στο Παλιό Σχολείο του Κάστρου στη Σίφνο. ☎ Σίφνος

Πέμπτη 27.8
Ανδρομική έκθεση της Μαρίας Φιλοπούλου, στο πλαίσιο του θεσμού Ερμούπολεως. «Κινητώντας το φως» έως 4 Σεπτεμβρίου, στην Πνευματική Κυκλάδων. Οργάνωση από το Πνευματικό Κέντρο Δήμου Ερμούπολης, επιμέλεια της ιστορικού τέχνης Ιριδος Κριτικής. ☎ Ερμούπολη, Σύρος

Επιμέλεια: **ΝΕΛΛΗ ΑΜΠΡΑΒΑΝΕΛ** abraanel@kathimerini.gr